

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гончаровой Т.А. на тему: «Состояние и коррекция энергометаболических нарушений при остром бронхите и внебольничной пневмонии у детей раннего возраста с перинатальным поражением ЦНС», представленной на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия

Инфекционно-воспалительные заболевания органов дыхания (ИВЗ ОД) занимают ведущее место в структуре заболеваемости детского возраста. В современных условиях ИВЗ ОД остаются ведущей причиной смерти детей первого года жизни - 21,8 на 10 000 родившихся и детей от 1 года до 4 лет - 55,6 на 100 000 детей этого возраста по сравнению с показателем 2,6 на 100 000 детей в возрасте от 5 до 9 лет. В структуре младенческой смертности болезни органов дыхания стоят на третьем месте (около 7%), из них около 74% приходится на пневмонии.

Диссертация посвящена решению актуальной научной и практической проблемы современной педиатрии: повышению эффективности лечения внебольничной пневмонии у детей раннего возраста с сопутствующим ПП ЦНС на основе изучения клинических особенностей, биохимических показателей, данных инструментального обследования, а также разработки и внедрения методов коррекции, обнаруживаемых энергометаболических нарушений.

Изложенное позволяет констатировать важность темы исследования, ее очевидную научную и практическую направленность, выполненный на сегодня существенный объем исследований. Представленный автореферат свидетельствует о том, что выполнено значительное по объёму клиническое исследование и получены научно-практические результаты по проблеме, которая разрабатывалась.

Целью работы было – повышение эффективности диагностики и лечения внебольничной пневмонии у детей раннего возраста с перинатальным поражением ЦНС и острого бронхита у детей на основании изучения особенностей энергометаболических нарушений и их коррекции с использованием препарата энерготропного действия. Задачи исследования сформулированы конкретно и соответствуют цели работы. Использованные методы исследования адекватны цели и задачам исследования.

Выводы аргументированные, чётко сформулированные, логически вытекают из материалов, приведённых в диссертации, соответствуют

поставленным задачам, содержат достаточный уровень новизны и имеют важное научно-практическое значение.

Содержание работы неоднократно докладывалось на научных форумах. Автореферат диссертации написан доступным научным языком, имеет четкую структуру, в нем последовательно описаны этапы проведения исследования, выводы и предложения логически вытекают из поставленных задач. При рассмотрении автореферата диссертации существенных и принципиальных замечаний по полученным результатам и изложенному автором материалу отмечено не было.

Таким образом, по актуальности, научной новизне, объёму выполненных исследований, практической значимости полученных результатов диссертационная работа Гончаровой Т.А. на тему: «Состояние и коррекция энергометаболических нарушений при остром бронхите и внебольничной пневмонии у детей раннего возраста с перинатальным поражением ЦНС» является завершённой научной работой, полностью соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям по специальности 14.01.08 – педиатрия, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук.

д.м.н., доцент,

декан медико-профилактического факультета Алиева А. И.

- почтовый адрес: 367000, г. Махачкала, ул. А.Алиева, 1

- телефон: 8-928-500-38-67

-адрес электронной почты: aminamag@mail.ru

-Дагестанский Государственный Медицинский Университет, декан медико-профилактического факультета Алиева Аминат Исагаевна.

